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RESUMEN

Luis Germán Naranjo es un naturalista colombiano con m{as de 30 años de experiencia profesional. Después de graduarse como Biólogo Marino en la Universidad Jorge Tadeo Lozano, obtuvo un Magister en Ecología Animal y un Ph.D. en Ecología Evolutiva de New Mexico State University. Fue profesor e investigador en la Universidad del Valle durante casi 20 años, en donde llevó a cabo y dirigió numerosos proyectos relacionados con la historia natural y la ecología de comunidades de aves residentes y migratorias en diferentes ecosistemas incluyendo manglares, planos lodosos, selvas lluviosas, valles interandinos, bosques de niebla, páramos y desiertos templados. Entre 1999 y 2001 dirigió los Programas Internacionales de American Bird Conservancy, antes de iniciar su trabajo en WWF, en donde coordinó el Programa Ecorregional para los Andes del Norte hasta 2006 y actualmente es Director de Conservación para Colombia.  Luis Germán es autor/coautor de 142 artículos y libros científicos y de divulgación y ha dirigido 30 tesis de pregrado y maestría en ciencias. Actualmente es miembro del consejo directivo de la Sociedad de Ornitología Neotropical y del comité científico del Instituto de Investigación de recursos Biológicos Alexander von Humboldt.  
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EDUCACIÓNtc "EDUCACION"
· Diciembre 1989. Ph.D. en Ecología Evolutiva (Minor en Estadística Experimental), New  Mexico State University, Las Cruces, NM, USA.

· Diciembre 1986. M. S. en Biología (Ecología Animal), New Mexico State University, Las Cruces, NM, USA.

· Febrero 1980. B. S. en Biología Marina, Universidad Jorge Tadeo Lozano, Bogotá, Colombia.

EXPERIENCIA LABORAL
·     2001-2006. Coordinador, Complejo Ecorregional Andes del Norte, WWF Colombia.
· 1999-2001. Director of International Programs, American Bird Conservancy, The Plains, VA, USA.
· 1999-2001. Miembro, Technical Advisory Committee, Neotropical Migratory Bird Program, National Fish and Wildlife Federation.

· 1999-2001. Miembro, Advisory Committee, North American Colonial Waterbird Conservation Plan. 

· 1998-2002. Miembro, Council for the Americas, Wetlands International.

· 1998-1999. Consultor, Política Nacional de Humedales. Instituto Alexander von Humboldt.

· 1997-1998. Consultor, Informe Nacional Sobre el Estado de la Biodiversidad (Capítulo de Humedales). Instituto Alexander von Humboldt.

· 1997-1999. Presidente, Asociación para el Estudio y Conservación de las Aves Acuáticas en Colombia, CALIDRIS.
· 1996-2001. Asesor Científico, Western Hemisphere Shorebird Reserve Network (Manomet, Massachussetts).
· 1996-1997. Investigador Contratista, Fundación Natura (Bogotá), Proyecto “Evaluación de la importancia del Golfo de Tribugá y la Bahía de Cupica (Chocó) para aves migratorias neotropicales”. 
· 1995-2003. Coordinador, Ecological Changes in Wetlands Research Group (International Wetlands and Waterfowl Research Bureau,  Slimbridge, U.K.).
· 1994-1995. Consultor proyecto "Los Humedales de América del Sur.  Una agenda para la conservación de su Biodiversidad y para el desarrollo de políticas". Humedales para las Américas (Buenos Aires - Ottawa).

· 1991-   . Profesor Titular, Departamento de Biología, Universidad del Valle, Cali.

· Cursos a cargo: Evolución; Ecología General; Biología de Aves Marinas (electiva); Tópicos avanzados en Biología Moderna I (Evolución) y II (Ecología). 

· 1991-    . Asesor Científico, Grupo Calidris (Asociación Para el estudio y conservación de las aves marinas y playeras en Colombia).

· 1991-1992. Project assistant (co-author), Red Data Book of the Americas, International Council for Bird Preservation, Girton, Cambridge, U.K.

· 1991. Profesor visitante, Escuela de Postgrado, Universidad del Tolima, Ibagué, Postgrado en Enseñanza de la Biología.

· 1990-1991. Profesor Asociado, Departamento de Biología, Universidad del Valle, Cali.
· 1990-1991. Miembro fundador, Commitee for Interamerican Affairs, American Ornithologists' Union, U.S.A.

· 1989-1992. Miembro fundador, Wetlands Management Group Panel, Buró Internacional para el Estudio de los Humedales y las  Aves Acuáticas, Slimbridge, U.K.

· 1988-1991. Investigador contratista, Corporación Autónoma Regional de Risaralda (CARDER), Pereira. Proyectos desarrollados: Inventario y análisis de las comunidades aviarias del Parque Regional Ucumarí; Programa de Educación Ambiental (sonoviso, curso y cartilla ilustrada de las aves del Parque Ucumarí).

· 1987-1999. Asesor Científico, Fundación Herencia Verde, Cali.

· 1986-1992. Coordinador para Suramérica del Neotropical Wetlands Research Group.

· 1986. Teaching Assistant, Department of Biology, New Mexico State University, Las Cruces, NM, USA.

· 1983-1990. Profesor Asistente, Departamento de Biología, Universidad del Valle, Cali, Colombia.

· 1982-1983. Profesor Auxiliar, Departamento de Biología, Universidad del Valle.

· 1981-1982. Instructor, Departamento de Biología, Universidad del Valle.
DISTINCIONES

· 2010. Mención de Honor, Sociedad Colombiana de Zoología.

· 1997. Distinción académica como “Profesor Distinguido” de la Facultad de Ciencias, Universidad del Valle.

· 1995. Beca de Estímulo a Investigadores, Instituto Colombiano para el Desarrollo de la Ciencia y la Tecnología Francisco José de Caldas, COLCIENCIAS.

· 1992.  Elective Member, American Ornithologists' Union.

· 1984-1986. Fulbright Scholar, New Mexico State University 
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